## Сотрудники отдела криминалистики приняли участие в проведении семинара «Совершенствуем мастерство спасателя»



Следователи-криминалисты Следственного комитета Российской Федерации по Омской области приняли участие в межведомственном учебно-практическом занятии по проведению поисковых мероприятий без вести пропавших людей. Учения проходили как в Омске, так и в лесном массиве — в той природной среде, где обычно теряются люди.

Учебно-практический семинар был организован Омским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» при участии сотрудников Следственного комитета, МЧС, УМВД и волонтеров поисково-спасательных отрядов «ДоброСпас-Омск», «Лиза Алерт» и других.

Во время практических занятий в природной среде участники семинара отрабатывали алгоритм оповещения и совместных действий при спасении людей (по легенде на палатку туристов во время урагана упало дерево, имеются жертвы, один человек пошел звать на помощь и пропал). На местности был развернут полевой штаб, координирующий работу всех поисковых групп, сотрудников спасательных служб, следователей и полицейских, полевая кухня, пункт электроснабжения, медицинский пункт, проведены занятия по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим, свою работу на местности показали кинологи.

Следователи-криминалисты на учениях продемонстрировали методы следственной работы в полевых условиях: развернули мобильный пневмокаркасный модуль и световую башню, с применением источников экспертного света провели осмотры территории и места происшествия, изъяли обнаруженную одежду и вещи пропавшего человека, упаковали с соблюдением требований к сохранности потожировых и иных биологических следов, назначили необходимые экспертизы.

В ходе учений следователями-криминалистами и волонтерами были также отработаны навыки ориентирования на пересеченной местности, в том числе с использованием средств картографии, естественных (природных) ориентиров, GPS/Глонасс навигации, радиосвязи и квадрокоптеров. [2]

В завершении мероприятия участники обсудили результаты своей работы, отметив, что подобные учения позволяют не только получить новые знания, но и оперативно и правильно применять их в реальных экстремальных условиях поиска пропавших людей.

Для граждан напоминаем простые меры предосторожности в лесу:

Помните - больше всего шансов выжить у тех заблудившихся, кто отправился в поход с хорошо заряженной батареей мобильного телефона или аккумулятором для телефона. Экстренный вызов можно осуществить, даже если нет сигнала сотовой связи и нулевой баланс. Перед выходом в лес обязательно предупредите родных. Скажите, куда идете и назовите примерное время возвращения. Помните, что не следует уходить в лес одному и тем более - отпускать туда детей без присмотра. С собой необходимо иметь заряженный телефон, фонарик, наручные часы, навигатор или компас, спички и обязательно питьевую воду.

Если вы едете в лес на машине, подумайте, хватит ли вам бензина, чтобы проехать до места и обратно. Зарядите аккумулятор автомобиля.

Одевайтесь ярко. В камуфляже вас могут не заметить и с трех метров. Предпочтительнее надевать оранжевые, красные и белые цвета – они не сливаются с общим фоном леса, их видно издалека. Хорошо наклеить на одежду светоотражающие рисунки или наклейки.

Нельзя забывать и о том, что даже поход за грибами – это серьезная физическая нагрузка для

неподготовленных городских жителей. В лесу человеку может стать плохо. Если у вас есть какие-то хронические заболевания, они могут обостриться. Поэтому без необходимых медикаментов в лес отправляться нельзя.

## ЕСЛИ ВЫ ЗАБЛУДИЛИСЬ В ЛЕСУ

Немедленно свяжитесь со специалистами МЧС по телефону 101 (звонок бесплатный). Также без промедления надо поступать, если пропал ваш родственник.

Не паникуйте, остановитесь, осмотритесь вокруг. Прислушайтесь и выходите на звуки и шум. Работающий трактор слышно за три-четыре км, собачий лай - за два-три, а проходящий поезд вы услышите за 10 км.

Если вы точно знаете, что вас будут искать, оставайтесь на месте. Разведите костер, зовите на помощь. По дыму человека найти легче. Лучше выбраться на открытое пространство и там ждать помощи. Во возможности берегите силы. Обозначьте себя на месте. Для этого можно соорудить какие-то опознавательные знаки – например, кресты из веток.

Откликайтесь шумом на шум. Если слышите, что вас зовут, стучите палкой о дерево. Такой звук распространяется на дальние расстояния.

## Изображения











14 Июля 2021

Адрес страницы: https://omsk.sledcom.ru/news/item/1591660